Animaties bewerken
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 op de knoppenbalk. In het cameravenster dat verschijnt, moet op [bewerken] worden geklikt om bestaande animaties te gaan bewerken. Het applet hiernaast (links) verandert in het rechter venster.

Nu kan worden gekozen uit de volgende mogelijkheden:

· [1 + 1 = 2]
Plak twee animaties aan elkaar vast.

· [Inverteer]
Plaats de filmbeelden van een animatie in omgekeerde volgorde.

· [BMP dump]
Maak bij elk filmplaatje een bitmap bestand.

· [Verwijder]
Verwijder een animatie.

Omschrijvingen

Een opname- of animatiebestand heeft als extensie “.opn”. Bij elke animatie bestaat er ook een  map (met dezelfde naam) waarin de filmbeelden zitten. De filmbeelden zijn genummerd in volgorde van afspelen.
Nooit in die map zelf veranderingen aanbrengen aan de bestandsnamen. Wel kan een bestand in Geocadabra worden gewijzigd. Het is namelijk gewoon een tekeningbestand zoals alle Geocadabra-bestanden.

[1 + 1 = 2]

Kies twee opnamebestanden, en de als tweede gekozen animatie wordt achter de eerste animatie geplakt.

Tweemaal verschijnt het bestandskeuzevenster. Kies telkens een [opn]-bestand en klik op [openen].

Hierna wordt de naam gevraagd van de animatie, die het resultaat bevat.

Na afloop bevat het resultaatbestand de beelden van de eerste animatie, gevolgd door de beelden van de tweede. De twee oorspronkelijke  animaties blijven ongeschonden.

De twee animaties en het resultaatbestand mogen in afzonderlijke mappen staan.

[Inverteer] 

Kies een opnamebestand, geef de naam van het resultaatbestand en de filmbeelden worden in omgekeerde volgorde geplaatst in het ersultaatbestand.

[BMP dump]

Kies een opnamebestand, en bij elk filmbeeld wordt een bitmap bestand gegenereerd. 

De gegenereerde bitmap bestanden zijn genummerd, en staan in dezelfde map als de animatiebestanden.

Er zijn programma’s waarmee je een bitmap-bestand kunt omzetten naar het GIF formaat. Bijvoorbeeld Paint, het standaard aanwezige programma bij Microsoft Windows ®. Lees telkens een volgend BMP bestand in en sla het op als GIF bestand.

Met Microsofts GIF animator, dat je vrij kunt downloaden op internet vanaf www.microsoft.com, kun je deze GIF plaatjes aan elkaar plakken, waardoor een stand-alone tekenfilm ontstaat, die je overal kunt afspelen. Bijvoorbeeld op een website. Een aantal voorbeelden tref je aan op de website http://home.planet.nl/~leclu012, de site van de auteur van Geocadabra.

[Verwijder]

Kies een opnamebestand, en de animatie (=filmbeelden + administratie) worden verwijderd.

Tips

· Op de statusbalk onder de tekening kun je volgen hoeveel beelden tijdens een proces zijn verwerkt.

· Afzonderlijke tekeningen kunnen worden gewijzigd door tijdens een handmatige opname de tekening te wijzigen en de tekening op de standaard manier op te slaan.

· Binnen Geocadabra kunnen opnames (versneld) automatisch worden afgespeeld. Je hebt hier wel de Geocadabra software voor nodig. Dit kan ook met de demoversie van Geocadabra, die vrij kopieerbaar is.
Het maken van een GIF-animatie is weliswaar relatief veel werk, maar je krijgt een animated-GIF-bestand, dat je overal kunt afspelen. Zoek eens op internet naar nadere info over “animated GIFs”.
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