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Geocadabra 

basiscursus 2, meetapparatuur  +  inhoudsopgave

overzicht voor de docent

Speciaal voor de eerste ICT toepassingen op wiskundegebied zijn er meetinstrumenten aanwezig. 

Al vrij snel in het eerste wiskundeboek moet de leerling gaan meten. Eerst lengtes, dan ook hoeken en later oppervlakten. Hiervoor zijn speciale voorzieningen aangebracht.

Een ideaal ICT-traject voor de brugklas

· Vrij vroeg in het schooljaar: laat de leerlingen de basiscursus van Geocadabra doorwerken. Dit kan ook zonder aanwezigheid van een wiskundeleraar. Of thuis.

· Zodra lengtes aan bod komen: laat de leerling de lesbrief “lengtes meten” doorwerken en kies enkele geschikte opgaven uit het boek uit, om (ook) op de computer uit te laten werken.

· Zodra hoeken aan bod komen: laat de leerling de lesbrief “hoeken meten” doorwerken en kies enkele geschikte opgaven uit het boek uit, om (ook) op de computer uit te laten werken.

· Zodra oppervlaktes aan bod komen: laat de leerling de lesbrief “oppervlakte meten” doorwerken en kies enkele geschikte opgaven uit het boek uit, om (ook) op de computer uit te laten werken.

· Zodra aanzichten aan bod komen: laat de leerling enkele lesbrieven uit de module ruimtemeetkunde doorwerken en kies enkele geschikte opgaven uit het boek uit, om (ook) op de computer uit te laten werken.

· Zodra tabellen en grafieken aan bod komen: werk de leerling in in Excel om hier tabellen in te voeren en grafieken te tekenen. Gebruik liever geen andere software: Excel is hier de standaard. Er is (op internet) genoeg geschikt, kant en klaar, lesmateriaal beschikbaar. Wanneer er later formules aan te pas komen kunt u er ook voor kiezen, grafieken door Geocadabra te laten tekenen. Het grote voordeel hierbij is, dat de leerling de software intussen aardig beheerst, en hierna kan profiteren door alle geleerde commando’s mede toe te passen op getekende grafieken.

· Op internet zijn aardige kant-en-klare (Java-)applets beschikbaar. Wellicht is het mogelijk, er enkele te selecteren en in te plannen in uw ICT-planning in (eigenlijk) alle klassen.

De drie hierboven genoemde lesbrieven over meten worden hier toegelicht.

De lengtemeter

Wanneer in een object (vlak of ruimtelijk) gemeten moet worden, kan de lengtemeter worden geactiveerd. Kies berekeningen, afstanden, lengtemeter. (Vooraf de kleur en dikte van deze meter instellen in de tekenbalk!) Nu kunnen de eindpunten van de meter worden versleept over de tekening en de lengte wordt getoond. Dit werkt zowel bij vlakke als ruimtelijke figuren.

In het configuratiedialoog kan worden ingesteld, hoe de lengtemeter zich hierbij moet gedragen:
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Als “Neem dichtstbijzijnde punt” niet is aangevinkt, is aan de eindpunten geen beperking verbonden. In dit geval zal elk eindpunt een beeldschermpunt zijn, met beeldschermcoördinaten. Geocadabra vertaalt dit in coördinaten van de tekening, waardoor wellicht nauwelijks heel exacte metingen verricht kunnen worden.

Als “Neem dichtstbijzijnde punt” wel is aangevinkt, zijn er twee mogelijkheden:

Als “punt van object” is geselecteerd, zal een eindpunt van de meter verspringen naar het dichtstbijzijnde (hoek)punt van het getekende object zodra de muis wordt los gelaten.

Als “roosterpunt” is geselecteerd, zal een eindpunt van de meter verspringen naar het dichtstbijzijnde roosterpunt zodra de muis wordt los gelaten. Het is in deze werksituatie handig, wanneer (via het assenstelselknopje 
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 ) het rooster zichtbaar is gemaakt.

Bij ruimtelijke figuren moet de configuratie zijn ingesteld op “Neem dichtstbijzijnde punt”+’roosterpunt’. Zo niet, dan is de lengtemeter natuurlijk niet beschikbaar.

De opgemeten lengte zal worden getoond als (al dan niet herleid) wortelgetal, in een aantal significante cijfers, of in een aantal decimalen afgerond. Dit alles kunt u elders in het configuratiemenu instellen.

Bij de lesbrief zelf is ook een docentenhandleiding aanwezig, waarin nader wordt ingegaan op didactische aspecten van de in de lesbrief aangesneden voorbeelden en onderwerpen.

De hoekmeter

Wanneer in een object (vlak of ruimtelijk) een hoek gemeten moet worden, kan de hoekmeter worden geactiveerd. Kies berekeningen, hoeken, hoekmeter. (Vooraf de kleur en dikte van deze meter instellen in de tekenbalk!) Nu kunnen de eindpunten van de meter worden versleept over de tekening en twee hoekgroottes worden getoond, van de binnen- en van de buitenhoek. De leerling zal moeten kiezen, welke van toepassing is. De hoekmeter werkt zowel bij vlakke als ruimtelijke figuren.
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In het configuratiedialoog kan worden ingesteld, hoe de hoekmeter zich hierbij moet gedragen. Dit gaat analoog als bij de lengtemeter. Zie hierboven.

Bij ruimtelijke figuren moet de configuratie zijn ingesteld op “Neem dichtstbijzijnde punt”+’roosterpunt’. Zo niet, dan is de hoekmeter natuurlijk niet beschikbaar.

Wanneer in de configuratie “Hoekmeter: lengtes bij beide benen” is aangevinkt, wordt niet alleen de hoekgrootte getoond, maar ook de lengte van elk been. Wellicht is dit wat teveel voor de jonge leerling. In hogere klassen is deze extra informatie echter vaak zeer welkom.

De getoonde waarde van de hoek zal uitgedrukt zijn in graden of radialen, afhankelijk van die instelling in het configuratievenster.

Bij de lesbrief zelf is ook een docentenhandleiding aanwezig, waarin nader wordt ingegaan op didactische aspecten van de in de lesbrief aangesneden voorbeelden en onderwerpen.

De oppervlaktemeters

Wanneer in een object (vlak of ruimtelijk) een oppervlakte gemeten moet worden, kan een van de oppervlaktemeters worden geactiveerd. Kies berekeningen, oppervlakte, oppervlaktemeter driehoek/voerhoek. (Vooraf de kleur en dikte van deze meter instellen in de tekenbalk!) Nu kunnen de eindpunten van de meter worden versleept over de tekening en de oppervlakte wordt getoond. De oppervlaktemeter werkt zowel bij vlakke als ruimtelijke figuren.
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In het configuratiedialoog kan worden ingesteld, hoe de oppervlaktemeter zich hierbij moet gedragen. Dit gaat analoog als bij de lengte- en hoekmeter. Zie hierboven.

Bij ruimtelijke figuren moet de configuratie zijn ingesteld op “Neem dichtstbijzijnde punt”+’roosterpunt’. Zo niet, dan is de oppervlaktemeter natuurlijk niet beschikbaar.

Wanneer in de configuratie “Oppervlaktemeter: lengtes bij beide benen” is aangevinkt, wordt niet alleen de oppervlakte getoond, maar ook de lengte van elke zijde. Wellicht is dit wat teveel voor de jonge leerling. In hogere klassen is deze extra informatie echter vaak zeer welkom. De representatie van lengtes en oppervlakte kan, analoog als bij de lengtemeter, elders in het configuratiedialoog worden ingesteld (als wortel, in significante cijfers of in een bepaald aantal decimalen) . Pas zodra leerlingen de Stelling van Pythagoras hebben gehad, is de instelling als wortel interessant geworden!

Waarom twee oppervlaktemeters?

In de lesbrief, gericht aan de allerjongsten, wordt alleen gewerkt met de driehoeksmeter. Ook bij veelhoeken. De leerling wordt erin geoefend een veelhoek op te delen in meerdere driehoeken. Via de ingebouwde calculator (blauwe knopje naast de tien genummerde knopjes)  kunnen deeloppervlaktes bijvoorbeeld worden opgeteld tot de totale oppervlakte.

U kunt zelf opgaven in het wiskundeboek selecteren, waar de vierhoekmeter handiger is. 

Bij de lesbrief zelf is ook een docentenhandleiding aanwezig, waarin nader wordt ingegaan op didactische aspecten van de in de lesbrief aangesneden voorbeelden en onderwerpen.

Tenslotte

In hogere klassen zullen leerlingen wellicht de meters blijven gebruiken. Hiernaast zijn echter ruimere rekenfaciliteiten standaard beschikbaar en kunnen lengtes en hoeken ook in de tekening worden opgenomen als onderdeel ervan. 

Via bewerken, hoekonderhoud, een hoek markeren kan bij elke willekeurige hoek gegevens worden geplaatst.

Via bewerken, lijnonderhoud, toggle lengtes kan bij een of meer lijnstukken de lengte worden geplaatst, als (al dan niet herleide) wortel of decimale benadering. Ook kan met de rechter muisknop op een lijnstuk worden geklikt, waarna een pull-downmenu onder andere de mogelijkheid geeft, de lengte te tonen of juist te wissen.

In verschillende lesbrieven, gesorteerd op niveau en onderwerp, wordt gebruik gemaakt van de meters. Het is dan handig wanneer de leerlingen met deze korte cursus de meters hebben leren gebruiken.

Inhoudsopgave leerling-lesbrieven-map

de lengtemeter
Lesbrief voor de brugklasleerling. Er wordt geleerd hoe je op ruitjespapier, in vlakke of ruimtelijke objecten, lengtes van lijnstukken kunt opmeten in de praktijk, en hoe je Geocadabra kunt gebruiken om je antwoorden te controleren.

de hoekmeter

Lesbrief voor de brugklasleerling. Er wordt geleerd hoe je op ruitjespapier, in vlakke of ruimtelijke objecten, hoeken kunt opmeten in de praktijk, en hoe je Geocadabra kunt gebruiken om je antwoorden te controleren.

de oppervlaktemeter

Lesbrief voor de brugklasleerling. Er wordt geleerd hoe je op ruitjespapier, in vlakke of ruimtelijke objecten, oppervlakten kunt opmeten in de praktijk, en hoe je Geocadabra kunt gebruiken om je antwoorden te controleren.
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