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Wellicht ken je het volgende raadsel. Wat stelt de tekening hiernaast voor?

Antwoord: een piramide, maar dan van bovenaf gezien!

Dit brengt ons tot het onderwerp van deze les: hoe kun je zoal tegen een ruimtelijke figuur aankijken. Oftewel: hoe moet je een ruimtelijke figuur op vlak papier tekenen. Dit is afhankelijk van waar je gaat staan ten opzichte van de figuur.

Ga je voor de piramide staan, dan zie je zoiets als de figuur hieronder.
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Hierbij is niet gelet op stippellijntjes. In de wiskunde is men gewend, de lijntjes, die je niet kunt zien wanneer het lichaam ondoorzichtig is, te stippelen. Om over een deel van het lichaam te praten, wordt bij elk hoekpunt een hoofdletter geplaatst. Je krijgt zoiets als de figuur hieronder.
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In de wiskunde werken we ook vaak met coördinaten. Stel dat de piramide een vierkant grondvlak heeft van 6 bij 6 meter, en 7 meter hoog is. Je kiest een oorsprong, bijvoorbeeld punt D. Je komt van D in B door 6 naar voren te gaan, en dan 6 naar rechts, maar 0 omhoog.

Dit noteer je als: B = (6, 6, 0). 

Nadere details over coördinaten kun je leren in de les over punten. In deze les gaan we coördinaten gebruiken bij allerlei aanzichten. 

Maak deze tekening met het programma (bestand, nieuw, piramide met vierkant grondvlak, ribbe grondvlak 6, hoogte=7).
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Op de gereedschapsbalk zie je het blok Teken methode staan. Om de verschillende methodes beter te begrijpen, maken we hier gebruik van coördinaten. Hiertoe kiezen we een geschikt assenstelsel: kies bewerken, assenstelsel, en het venster verschijnt.

Zorg er zelf voor, dat de instellingen zijn zoals hier getoond, en klik dan op OK.

Hierdoor verschijnt het assenstelsel in beeld, met ruitjes in het grondvlak, achtervlak en linkerzijvlak. Dit zijn de vlakken waarin de coördinaatassen zich bevinden.
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De piramide is hier getekend in standaard projectie.
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We bekijken nu het blok teken methode van het tekengereedschap:

Kies nu eens de tweede mogelijkheid, ingenieursprojectie. Bespreek met elkaar wat er aan de tekening veranderd lijkt.

Doe dit ook eens met de militaire projectie en isometrisch. Hoe denk je, komen deze tekenmethodes aan hun naam?

Dan nu het vooraanzicht. Je gaat voor de piramide staan (denkbeeldig), en kijkt zo tegen de figuur op, dat A en D in elkaars verlengde liggen, evenals B en C. Wiskundigen zeggen: je kijkt met de x-as als kijklijn. Dat wil zeggen dat de lichtstralen vanuit je ogen op de figuur evenwijdig aan de x-as gericht zijn. Dit heet dus vooraanzicht.

Het programma maakt hier de volgende tekening van: (links)
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Je ziet dat de x-as is verdwenen. Begrijp je dit ook?
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Vraag ook eens het (rechter)zijaanzicht aan, waarin je geen y-as ziet: (rechts)

Let op de verschillen!

Natuurlijk mag het bovenaanzicht niet ontbreken. Dit staat hieronder.
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Een goede oefening is de volgende.

Stel je hebt alleen de drie aanzichten (voor-, zij- en bovenaanzicht). Hieruit kun je de coördinaten per punt reconstrueren. Bijvoorbeeld: in het vooraanzicht is weliswaar geen x-coördinaat zichtbaar, maar de andere twee wel, dus geldt voor punt T: (?, 3, 7).

In een van de andere aanzichten kun je wel de x-coördinaat van T vinden, omdat daar wel een x-as zichtbaar is: 3, dus geldt: T = (3, 3, 7).

Op de volgende pagina staat een uitdagende oefening. Er zijn 4 tekeningen: de ruimtelijke tekening, en de drie aanzichten. Wanneer je twee van die vier aanzichten voor je krijgt, moet je in staat zijn de andere twee te reconstrueren door eerst per punt de drie coördinaten te zoeken.
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Raadsel
Hierboven staat ruimtelijk een (nogal onregelmatige) piramide getekend, waarbij het lijkt, dat B en C op dezelfde hoogte liggen. Klopt dit, of is het gezichtsbedrog? Hieronder staat het bovenaanzicht. 
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Zoek uit wat de coördinaten van elk punt zijn, en maak met het programma de tekening na (bestand, nieuw, alleen oorsprong; hierna: bewerken, puntonderhoud, toevoegen, d.m.v. coördinaten. Voer de 4 punten in en verbind ze: bewerken, lijnonderhoud, lijnstuk toevoegen). Kies je assenstelsel, en controleer of je deze twee tekeningen krijgt. Vraag de andere twee aanzichten op.

Op de volgende pagina staan de antwoorden voor wie er niet uitkomt.

Oefening

Bedenk een dergelijke opgave voor een klasgenoot. Wissel elkaars opgaven uit en kijk of je er uit komt. Wie maakt de mooiste opdracht?

Oplossing van het probleem op de vorige pagina.

A = (7, 5, 1)

B = (5, 11, 3)

C = (1, 2, 2)

D = (5, 7, 6)

Dus ligt punt C lager en meer naar achteren dan B. In de ruimtelijke figuur lijken ze op dezelfde hoogte te liggen. Dit is dus gezichtsbedrog.
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Het vooraanzicht:

Het (rechter)zijaanzicht:
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